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piere ai doveri che incombono ai commissari per 
le petizioni, rassegno l'onorevole mandato affida-
tomi dalla Camera ringraziandola dell'alto onore 
conferitomi. » 

Do atto all'onorevole Marolda-Petilli delle dimis-
sioni da esso presentate da membro della Commis-
sione delle petizioni. 

Hanno chiesto un congedo: gli onorevoli Fossom-
broni e Mordini, di 15 giorni, per circostanze di fa-
miglia ; l'onorevole Filopanti, di 4 giorni, per affari 
particolari; l'onorevole Longo, di un mese, per 
motivi di salute. 

(Sono accordati.) 

L'onorevole Pianciani scrive : 
« Signor presidente, 

« Onorato del voto degli elettori colla mia ele-
zione nei due collegi di Bozzolo e V di Roma, e con-
validate le due elezioni dalla Camera nella tornata 
del 24 novembre ultimo, adempio all'obbligo che mi 
corre dichiarando di conservare la rappresentanza 
del V collegio di Roma. 

« Sono dolente di separarmi da un collegio che 
per quattro Legislature successive mi volle suo rap-
presentante, che mi diede continue prove di bene-
volenza ; ma temerei, non facendolo, sacrificare a 
considerazioni personali i miei doveri verso la città 
nella quale nacqui, verso i miei concittadini che, 
eleggendomi a primo scrutìnio, vollero darmi così 
splendida prova di loro confidenza, e che certo più 
di altri hanno diritto di disporre di me nell'inte-
resse comune. » 

Si dà atto all'onorevole Pianciani dell'opzione 
che ha f^tto, e dichiaro vacante il collegio di Boz-
zolo. 

L'onorevole Alvisi scrive : 
a Onorato dell'elezione nei due collegi di Chiog-

gia e di Feltre, devo rimettere alla sorte la deci-
sione della scelta. » 

Il nome del collegio che verrà estratto, s'inten-
derà dichiarato vacante. 

{Si procede al sorteggio, e viene estratto il col-
legio di Ghioggia.) 

Dichiaro quindi vacante il collegio di Ghioggia. 

Invito gli onorevoli deputati che si trovano pre-
senti, e che non hanno ancora prestato giuramento, 
a volerlo prestare. » 

(Prestano giuramento i deputati Marcora, Caval-
lini, Dall'Acqua, Tedeschi, Maierà, Borelli Bartolo-
meo, Serafini, Bellone, Bordonaro, Cavallotti, Ma-
scilli e Biancheri.) 

L'onorevole Giudici ha presentato una domanda 
d'interpellanza al ministro delle finanze così con-
cepita : 

« Il deputato Vittorio Giudici desidera interpel-
lare l'onorevole ministro delle finanze intorno al-
l'attivazione del nuovo censo nella provincia di 
Como. » 

Non essendo presente l'onorevole ministro delle 
finanze, gliene darò notizia quando sia presente 
perchè indichi se e quando intenda rispondere a 
questa interpellanza. 

Nella seduta di venerdì l'onorevole Manfrin ha 
fatta la proposta, che la Camera adottava, di com-
mettere al presidente la nomina di una Commis-
sione, la quale avesse a ripigliare lo studio del re-
golamento definitivo per i lavori della Camera. 

L'onorevole presidente ha composta così la Com-
missione: gli onorevoli Corte, Damiani, Lazzaro, 
Manfrin, Pianciani, Pissavini e Righi. 

Signori, mi è grato di riferire alla Camera che 
ieri la sua Deputazione, insieme all'ufficio della 
Presidenza, ha avuto l'onore di presentare a S. M. 
l'indirizzo della Camera, in risposta al discorso 
della Corona. 

S. M. ha accolto, con vivo aggradimento, i senti-
menti della Camera ; ha rinnovato la dichiarazione 
della sua alta fiducia che anch'essa, la nuova Legis-
latura, dedicherà energica l'opera sua patriottica 
agli interessi del paese, ed ha manifestato la sua 
soddisfazione della attestazione che le venne fatta 
dell'alacrità con cui la Camera ha dato incomincia-
mento ai suoi lavori. (Benissimo !) 

Confido che la Commissione pel regolamento, 
corrispondendo ai giusti intendimenti dell'onorevole 
proponente, si affretterà a costituirsi e dar conto 
alla Camera dei suoi lavori. {Bene !) 

RELAZIONE DI PETIZIONI. 

PRESIDENTE. Ora l'ordine del giorno reca relazione 
di petizioni. Invito alla tribuna l'onorevole Del Zio. 

DEL ZIO, relatore. Debbo prima di tutto, onorevoli 
signori, esordire con una importante dichiarazione. 
Sono autorizzato, a nome della Giunta delle peti-
zioni, di fare sapere alla Camera che, essendo so-
pravvenute alcune statistiche relative all'esporta-
zione ed importazione delle merci di Calabria, e 
questo fatto potendo modificare ¡¿calcolo sulla pro-
duttività della linea Eboli-Reggio, versante Tirreno 
(comunque sempre nel senso di avvalorare le con-


